

ROMÂNIA



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI - JUDEȚUL BOTOȘANI

Comunicat de presă

Prefectul Dan Nechifor: noi oportunități pentru extinderea rețelei de gaz din județ

Primarii nou aleși în funcții sunt invitați de prefectul județului să preia una dintre problemele importante ale botoșănenilor care nu se pot, încă, racorda la rețelele de alimentare cu gaze naturale.

Aceasta pentru că societatea de transport gaze naturale „Transgaz” S.A. Mediaș a răspuns unei solicitări făcute de prefect, explicând pașii ce trebuie urmați de autoritățile locale din județ pentru inițierea unor proiecte de investiții în extinderea acestei infrastructuri.

În primul rând, unitățile administrativ-teritoriale (UAT) trebuie să formeze Asociații de Dezvoltare Intercomunitare (ADI), grupările de UAT-uri propuse de Transgaz, în funcție de situația existentă a Sistemului Național de Transport (SNT) din zonă fiind următoarea:

1. **Gruparea Sud - Est** – include orașele Flămânzi și Ștefănești, precum și comunele Prăjeni, Lunca, Sulița, Hlipiceni, Todireni, Răuseni, Călărași, Albești, Românești, Durnești;
2. **Gruparea Centru – Nord – Est** – include orașele Săveni și Darabani, precum și comunele Bălușeni, Stăuceni, Unțeni, Gorbănești, Ungureni, Vlăsinești, Știubeni, Vorniceni, Drăgușeni, Cordăreni, Avrămeni, Manoleasa, Coțușca, Viișoara, Mileanca, Havârna, Concești, Hudești, Păltiniș, Rădăuți – Prut;
3. **Gruparea Nord – Vest** include comunele Mihăileni, Dersca, Hilișeu – Horia, Pomârla, Ibănești, Cristinești, Suharău;
4. **Gruparea Sud – Vest** include comunele Vlădeni, Corni, Vorona și Tudora;

Un următor pas ar fi întocmirea de către aceste asociații a unor studii de fezabilitate, folosindu-se conținutul cadru postat pe site-ul Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE). Urmează avizarea acestora de către ANRE, depunerea studiilor la Ministerul Energiei, procedura de concesionare a sistemelor de distribuție și acordul de acces la Sistemul Național de Transport.

„Președintele Consiliului de Administrație al Transgaz, domnul Ion Sterian, ne-a transmis că, în funcție de rezultatele studiilor de fezabilitate, acestea vor fi incluse în strategia de dezvoltare a investițiilor necesare extinderii SNT. Îi rog, așadar pe domnii primari să urmeze acești pași și să se implice în asigurarea utilităților cetățenilor care tocmai i-au ales.”, a declarat prefectul Dan Nechifor.

În precizările specialiștilor de la Transgaz se arată și că localitățile care se află în apropierea conductelor de transport gaze naturale existente, se pot racorda la rețea prin intermediul unui racord și al unei stații de reglare-măsurare, cu respectarea legislației din domeniu.

Adresa, privind pașii ce trebuie urmați de primării, va fi trimisă de Instituția Prefectului către toate UAT-urile din județ, astfel încât edilii nou aleși să poată demara procedurile în perioada imediat următoare.

24 iunie 2016
cancelaria prefectului